

Izvještaj sa javne rasprave

Predlog zakona o arbitraži

Ministarstvo pravde je, u skladu sa Uredbom o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona, dalo Predlog zakona o arbitraži na raspravu 15. avgusta 2014. godine. Javna rasprava je trajala 40 dana. U ovom periodu, Ministarstvu pravde nijesu dostavljeni komentari, predlozi i sugestije na Predlog zakona o arbitraži.

U okviru javne rasprave, Ministarstvo pravde je u saradnji sa Privrednom komorom Crne Gore, organizovalo Okrugli sto 7. oktobra 2014. godine. Na okruglom stolu je predstavljen Predlog zakona o arbitraži, a učesnici su mogli da iznesu svoje sugestije za unapređenje teksta.

Predstavnik Fudbalskog saveza Crne Gore Mladen Ivanović kazao je da predloženi nacrt ne uvažava specifičnosti sporta, te da je potrebno da se u tom smjeru doradi. On je objasnio da je u FSCG arbitraža zaživjela, da godišnje rješava oko 50 sporova, te da nije sporazumna već institucionalna i uređena je Pravilnikom. S tim u vezi, Radna grupa smatra da Predlog zakona o arbitraži sadrži pravilo kojom je ova situacija riješena, propisujući da se arbitraža sprovodi u skladu sa ovim zakonom, ako posebnim zakonom nije drugačije propisano. Ova odredba daje mogućnost da se arbitraža u sportu riješi po posebnim pravilima.

Profesorica Pravnog fakulteta Maja Kostić Mandić predložila je da nadležni sud za donošenje određenih odluka koje se po Predlogu zakona mogu donijeti od strane sudske vlasti, ne bude samo Privredni sud. Radna grupa smatra da je dobro rješenje specijalizacija Privrednog suda za ova pitanja, posebno imajući u vidu da se pretežno za rješavanje privrednih sporova ugovara arbitraža.

Prihvaćena je sugestija profesorice Mandić da strana arbitražna odluka ne bude arbitražna odluka koja je donijeta u Crnoj Gori po procesnom pravu druge države, pa je mogućnost ugovaranja procesnog prava u sporovima sa međunarodnim elementom isključena. Prihvaćen je i komentar da se u prelaznim i završnim odredbama Predloga stave van snage i odredbe glave XIV Zakona o međunarodnom privatnom pravu, u dijelu koji reguliše priznanje i izvršenje stranih arbitražnih odluka.

Takođe, prihvaćene su i sugestije o određenim tehničkim nedostacima teksta.